

# ХИМИКИ

Газета Открытого акционерного общества «СветлогорскХимволокно»

№43(4509) 11 ноября 2022 года

энергосбережение

## Используем энергоресурсы рационально

11 ноября – Международный день энергосбережения. Эта дату отмечают по инициативе международной экологической сети SPARE. Цель: акцентировать внимание мировой общественности на рациональном использовании энергоресурсов, на поиск и освоение новых, а также развитие уже известных возобновляемых источников электроэнергии.

Проблема энергосбережения серьезна, и её решение поможет снизить не только уровень загрязнения природной среды, но и расходы на пользование электроэнергией.

Беларусь – одна из 20-ти стран, которая не только принимает активное участие в реализации проектов SPARE, но и на государственном уровне придаёт рациональному использованию энергоресурсов особое внимание.

В феврале 2021 года Совет Министров Республики Беларусь утвердил Государственную программу «Энергосбережение» на 2021–2025 годы. В реализации мероприятий ОАО «СветлогорскХимволокно» принимает самое активное участие.

О том, что в этом направлении сделано на предприятии в 2022 году, рассказывает заместитель главного энергетика ОАО «СветлогорскХимволокно» Игорь КОЧЕМАЗОВ:

В Обществе на 2022 год было запланировано внедрение 14 мероприятий с экономическим эффектом 1023 т.у.т. (тонны условного топлива), – отметил Игорь Вячеславович. – На начало ноября выполнены 13 мероприятий и получен эффект 950 т.у.т. И запланированный эффект в 1023 т.у.т. к концу 2022 года, уверен, будет выполнен однозначно и даже перевыполнен.

Говоря о внедрённых мероприятиях, направленных на рациональное использование энергоресурсов, заместитель главного энергетика отметил следующие:

– Проведена оптимизация теплоснабжения. В частности, в магазине товаров народного потребления заменены



Оператор крутки и вытяжки ЦГВТ ЗПТН Татьяна СТАРОСЕЛЕЦ проводит съём продукции при новом освещении. В этом году в цехе установлены светодиодные светильники.

Решение об учреждении Международного дня энергосбережения было принято в апреле 2008 года на проходившем в Казахстане международном совещании координаторов SPARE. А уже в ноябре 2008-го мир отметил первый День энергосбережения. В каждой стране организация-координатор использует материалы и опыт SPARE для развития образовательной программы, адаптированной к национальной системе образования и энергетической ситуации. Координатором от нашей страны выступает Международный государственный экологический университет имени А.Д. САХАРОВА.

ны трубы отопления на современные предизолированные; внедрены регуляторы тепла на заводе искусственного волокна; внедрено энергоэффективное насосное оборудование: на канализационной насосной станции №3 в цехе ПВХКО; произведена замена насоса орошения в кондиционере КД-60 на заводе полиэфирной текстильной нити.

Также в этом году проделан большой объём работы по внедрению энергоэффективных осветительных устройств. Заменены около 2 тысяч светильников на светодиодные.



человек и его дело



Считаю, что в ОАО «СветлогорскХимволокно» попал в хорошие условия, работаю с прекрасными людьми, – говорит Антон Викторович.

Молодой человек родился и вырос в Светлогорске, после окончания школы поступил в Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины.

В 2013 году пришёл трудиться в ОАО

## Основа – коллектив

Одним из главных условий успешного труда, по мнению ведущего инженера ПТО ЗПТН Антона СВЕКОЛКИНА, является умение работать с людьми. В 2022 году за профессионализм и добросовестное выполнение обязанностей Антон СВЕКОЛКИН отмечен благодарностью Светлогорского районного исполнительного комитета.

«СветлогорскХимволокно» в цех нетканых материалов.

За девятилетний стаж работы на предприятии Антон СВЕКОЛКИН прошёл путь от машиниста экструдера до ведущего инженера ПТО ЗПТН. Трудился и наладчиком, и начальником смены, начальником участка в цехе сортировки и упаковки ЗПТН. Поскольку первое высшее образование у Антона Викторовича связано с физической культурой, придя в цех сортировки и упаковки, он занялся спортивной жизнью цеховой команды, и у него получилось достичь определенных успехов. Так, в 2019 году Антон СВЕКОЛКИН стал одним из лучших физиков предприятия.

– Новость о награждении была неожиданной, – рассказывает Антон Викторович. – Конечно, приятно, что заметили и оценили мою работу. В планах – учёба в ВУЗе, дальнейшее

развитие в специальности.

По мнению Антона СВЕКОЛКИНА, для достижения успехов на рабочем месте, очень важно взаимодействие в коллективе, когда люди что-то подсказывают, идут навстречу друг другу, а также исполнительность и следование намеченному плану действий, умение контролировать процесс, своевременно его регулировать.

– Коллектив – это основа. Цифры цифрами, но если ты не находишь общего языка с людьми, коллегами, ничего не сложится ни в цеху, ни в отделе. Мне очень повезло в этом плане, работаю в одном из лучших коллективов.

Кроме работы Антон – молодой и счастливый папа, увлекается и коллекционирует складные ножи, строит дом и разводит деревья хвойных пород.

Ольга МОРОЗ.



Издаётся с 20 октября 1965 года

### БУХУЧЁТ – наука серьёзная

Международный день бухгалтера отмечается 10 ноября.



стр. 2

### Улучшаем условия быта



Отремонтированная комната приёма пищи открылась в ЦППП.

стр. 3

### Встреча с председателем концерна

17 ноября в актовом зале заводоуправления состоится встреча коллектива ОАО «СветлогорскХимволокно» и приём граждан по личным вопросам председателем Белорусского государственного концерна по нефти и химии Андреем РЫБАКОВЫМ.

НОВОСТИ

### Новшества ноября

В Беларуси в ноябре произошли изменения.

Зарплата

С 1 ноября повысилась базовая ставка (к ней привязаны зарплаты бюджетников) – до 212 рублей. Согласно Минтруда, зарплаты бюджетников выросли в среднем на 12 рублей. Кстати, величина базовой ставки влияет и на размер надбавки за стаж работы в бюджетных организациях.

Так, до 5 лет стажа – прибавка в размере 10% от базовой ставки, от 5 до 10 лет – 15%, от 10 до 15 лет – 20%, от 15 лет и выше – 30%.

БПМ

Что касается бюджета прожиточного минимума, то в настоящее время он составляет 328,5 рубля.

Новый размер БПМ будет действовать с 1 ноября до 31 января следующего года.

Пенсии

В ноябре увеличились минимальные трудовые и социальные пенсии. В настоящее время социальная пенсия по возрасту составляет 164,25 рубля, минимальный ее размер – 82,13 рубля.

С 1 ноября стал дешевле Интернет для абонентов компании А1 (речь о тарифных планах «Социальный», «Пенсионный», «Победа»). С этого дня оплата составляет 1 копейку с НДС.

Мобильный оператор life:) в ноябре прекращает оказывать услугу по веб-защите для новых клиентов.

belnovosti.by

### Подписывайтесь на газету «ХИМИКИ»

Начинается подписка на газету «Химики» на первое полугодие 2023 года.

Стоимость подписки – 28 руб. 05 коп.



Хорошие вестис нами вместе!



энергосбережение

# Используем энергоресурсы рационально



В этом году было модернизировано освещение на складе ЗПТН. Кладовщица Татьяна КОСТЕНКО: «Руководству завода и энергетикам отдельное спасибо».

1 - Все проектные и монтажные работы по энергосберегающим мероприятиям выполнены профессионалами ПКО и ЦЭС, то есть проектирование и монтаж мы провели собственными силами без привлечения сторонних организаций, - уточнил заместитель главного энергетика.

Одним из направлений рационального использования энергоресурсов является утилизация тепловых энергоресурсов. В этом году завершаются работы по внедрению теплового насоса на азотно-кислородной станции, что, к слову, позволит

вторичными энергоресурсами обеспечивать горячей водой весь завод искусственного волокна.



Игорь КОЧЕМАЗОВ, заместитель главного энергетика предприятия.

- Раньше для подогрева воды использовался пар, за пользование которого предприятие тратило определённые средства. Сейчас будем подогревать воду бросовым теплом с градирни АКС. В Обществе, к слову, тепловых насосов установлено значительное количество: ими у нас отапливаются очистные сооружения, станция второго подъёма «Боровики», насосная хозяйственно-пожарного назначения, производится подогрев отопительной воды на ЗПТН, - объяснил Игорь КОЧЕМАЗОВ.

Среди прочих выполненных мероприятий по реализации программы энергосбережения в 2022 году Игорь Вячеславович назвал традиционную установку оконных блоков, а также внедрение приборов автоматического регулирования параметров речной воды, которая подаётся на предприятие с береговой насосной станции.

Что касается планов на следующий, 2023-й год, то одним из запланированных мероприятий будет дальнейшая модернизация теплового насоса на ВХКС с целью увеличить срок его работы на 40-45 дней в год, что тоже даст приличный эффект.

- В целом, программа мероприятий по энергосбережению на 2023 год состоит из 13-ти пунктов с запланированным экономическим эффектом 855 т.у.т., - озвучил перспективы заместитель главного энергетика. - Из основных запланированных меро-

приятий можно назвать внедрение частотно-регулируемых электроприводов на механизмах с переменной нагрузкой в ЦКиТП ЗПТН, замена насосного оборудования более энергоэффективным в цехе ВКНиОСВ и внедрение в производство других современных энергоэффективных технологий и процессов.

Елена ВОЛОДИНА.

## А вы знали?

Международная экологическая сеть SPARE (англ. School Project for Application of Resources and Energy; рус. Школьный проект по использованию ресурсов и энергии (ШПИРЭ)) - образовательная программа об энергетике и окружающей среде для детей и школьников.



Проект по замене насоса орошения в кондиционере КД-60 на заводе полиэфирной текстильной нити реализован при участии работников участка по ремонту и эксплуатации энергетического оборудования цеха ПВиХКО: слесарей по ремонту и обслуживанию систем вентиляции и кондиционирования Юрия БРЕЛЯ, Сергея ШЕНЦА, Сергея СИЛИВОНЧИКА, старшего мастера Сергея КОЗЛОВСКОГО.

## Международный день бухгалтера

# БУХУЧЁТ – наука серьёзная

Вот уж поистине осень богата на праздники. К примеру, 10 ноября – Международный день бухгалтера. Как обойти вниманием старейшее ремесло, взявшее своё начало ещё тогда, когда человек обзавёлся неким хозяйством и осознал, насколько важно вести его учёт? Так вот и 18 октября на календаре был Днём бухгалтера. Словом, есть повод разобраться с датами и поприветствовать через заводскую газету профессионалов.



На переднем плане: Надежда СТЕПАНЧЕНКО, начальник сектора учёта материалов, Светлана ФУНТ, начальник сектора учёта реализации готовой продукции, Ирина ШАТИЛО, начальник сектора учёта начисления заработной платы и пособий, Татьяна РАШУК, главный бухгалтер Общества, Елена ШЕВЦОВА, заместитель главного бухгалтера, Аляксей СИВОДЕД, начальник сектора учёта себестоимости, Людмила СИЧКОВСКАЯ, начальник сектора учёта основных средств и капитальных вложений. На заднем плане: Оксана ФРОЛОВА, главный бухгалтер ТЭУП «СохимТранс», Дмитрий КОЛТАКОВ, главный бухгалтер РПУП «СветлогорскХимСервис», Ирина НАЗАРЕНКО, ведущий бухгалтер по методологии, Елена МИРАНКОВА, начальник сектора учёта услуг и прочих расчётов, Алексей ЦЕМЕЛИНИН, начальник сектора учёта социальных услуг.

Во-первых, 10 ноября – это Международный день бухгалтера. Дата праздника выбрана в честь основателя бухгалтерии, итальянского математика Луки Пачоли, написавшего книгу «Сумма арифметики, геометрии, отношений и пропорций», вышедшую в свет 10 ноября 1494 года.

Во-вторых, во многих странах День бухгалтера празднуют в разное время года.

- А в-третьих, День бухгалтера в Беларуси появился сравнительно недавно, - добавила в разговоре главный бухгалтер ОАО «СветлогорскХимволокно» Татьяна РАШУК. - В 2010 году Минский союз предпринимателей и работодателей поднял вопрос о том, что бухгалтеры всё-таки незаслуженно обходят стороной и предложили учредить соответствующий праздник. Днём празднования решили сде-

лать 18 октября, потому что в этот день в 1994 году был принят Закон Республики Беларусь «О бухгалтерском учёте и отчётности».

В пору студенчества, рассказывает Татьяна РАШУК (она закончила Белорусский государственный экономический университет – прим. автора) бухгалтер и экономисты праздновали вместе, потому что бухгалтерам и экономистам, согласно диплому, присваивалась

квалификация «экономиста».

В своём коллективе главный бухгалтер Общества уверена:

- И самое важное, что он стабилен и справится с любой задачей, - добавляет она. - Бухгалтерская работа – рутинная, требующая усидчивости, точности, сосредоточенности и скрупулёзности. За-

исполнение которых требует серьёзной подготовки и постоянного совершенствования образовательного уровня. Основная нагрузка ложится на бухгалтерский актив предприятия, который обеспечивает слаженную работу всей бухгалтерии Общества и унитарных предприятий, - добавляет в разговоре

Бухгалтерская работа – рутинная, требующая усидчивости, точности, сосредоточенности и скрупулёзности. Задачей бухгалтерской службы является построение системы учёта и контроля для обеспечения сохранности имущества предприятия, осуществление контроля за экономической целесообразностью хозяйственных операций, их обобщение в финансовую отчётность.

Задачей бухгалтерской службы является построение системы учёта и контроля для обеспечения сохранности имущества предприятия, осуществление контроля за экономической целесообразностью хозяйственных операций, их обобщение в финансовую отчётность.

Основными принципами постановки бухгалтерского учёта являются правдивость, осмоторительность, понятность и умеренность. Национальная отчётность базируется на нормативных документах,

главный бухгалтер Общества. - На протяжении долгих лет бухгалтерия - это стабильный, грамотный, доброжелательный, дружный коллектив, способный выполнять любые задачи, несмотря на постоянно меняющуюся экономическую, социальную, политическую ситуацию. Искренне поздравляю с праздником и всем коллегам хочу пожелать крепкого здоровья, удачи, благополучия!

Елена ВОЛОДИНА.



## ЭХО СОБЫТИЯ

## Улучшаем условия быта

В минувший четверг в цехе по производству полипропиленовой продукции состоялось торжественное открытие отремонтированной комнаты приёма пищи.

В мероприятии приняли участие представители администрации цеха, профсоюзного комитета, работники структурного подразделения, для которых и старались с ремонтом.

- В преддверии октябрьских праздников принято открывать что-то новое и интересное, - отметил предцехкома ЦППП Василий НЕКРАШЕВИЧ. - Так

получилось и у нас, сегодня открываем обновлённую комнату приёма пищи. Желаю работникам хорошо питаться и бережно относиться к тому, что для них сделано администрацией.

Как и на многих домашних кухнях, в обновлённой комнате приёма пищи есть вся нужная техника, посуда, столовые приборы и мебель, чтобы в приятной

обстановке не только пообедать, но и передохнуть от производственных задач.

Первые посетители комнаты - работники и руководство цеха - уже смогли попить здесь чаю и обсудить мероприятие.

Ольга МОРОЗ.



## увлечения

## Увлечённый природой



В древние времена чтобы обеспечить семью пищей, мужчина уходил охотиться. Сегодня охота - одно из любимых и популярных мужских хобби. «Химики» поговорили с заядлым охотником, заместителем начальника технической службы ЗИВ Алексеем НОВОГОРОДСКИМ об особенностях этого увлечения.

К слову, чтобы это хобби приносило удовольствие, надо знать очень много различных тонкостей и нюансов, им надо, как говорится жить, чтобы оно не превратилось в рутинное просто «пострелять».

- Нужно чувствовать природу, иметь особый склад ума, научиться обращению с оружием. Ведь охота - это не только добытая дичь, но и возможность бывать в мире животных, а также испытать свои физические способности, терпение и неутомимость, - говорит охотник.

А ещё возможность отвлечься от серых будней, провести время с единомышленниками, пообщаться в мужской компании. В общем, как сейчас модно говорить, полностью перезагрузиться.

В основном Алексей НОВОГОРОДСКИЙ охотится в угодьях Светлогорского района. Все охотничьи места разделены на категории, а у каждого охотника, как правило, есть карта, где всё указано.

- Ни в коем случае нельзя нарушать границы специально отведённых мест для различных видов охоты. К примеру, если пошёл на утку, нельзя заходить в зону, где охотятся на копытных, за это предусмотрено наказание, - объясняет Алексей Марьянович.

В Беларуси сезон загонной охоты начинается с первой субботы октября и заканчивается последним воскресеньем декабря. Коллективная охота проходит в присутствии егеря, в ней участвует от 10 до 15 человек.

Участники делятся на стрелков и загонщиков, постоянно сменяя друг друга. Ещё важным является момент, что охотиться можно только в светлое время суток.

- Перед началом охоты егерь уточняет,

берут ли охотники мясо и в каком количестве, - рассказывает Алексей НОВОГОРОДСКИЙ. - Никто не будет добывать животное просто так.

Кроме того, существует лицензия на отстрел, которая регулирует количество животных.

- Зимой егеря проводят учёт животных, на основании подсчёта выводится количество выделяемых на район лицензий, - поясняет Алексей Марьянович. - Животное отстреливается, лицензия закрывается и охотнику выдаётся купон на провоз продуктов добычи, без этого документа правоохранительные органы могут приравнять охотника к браконьеру.

По словам Алексея Марьяновича, среди его трофеев много различных животных, а мясо диких зверей является деликатесом.

На вопрос: «а не жалко ли животных?» Алексей Марьянович отвечает, что для него охота - это, прежде всего, отдых, возможность побыть наедине с природой, почувствовать свободу и адреналин.

- Ну и куда без выстрелов? Без них, конечно же, неинтересно, но это не основная цель, - подчёркивает охотник.

В минувшем году Белорусское общество охотников и рыболовов отметило 100-летний юбилей со дня образования. А всего в стране насчитывается около 90 тысяч любителей этого занятия.

Ольга МОРОЗ.

Нужно чувствовать природу, иметь особый склад ума, научиться обращению с оружием. Ведь охота - это не только добытая дичь, но и возможность бывать в мире животных, а также испытать свои физические способности, терпение и неутомимость.



МИНИСТЕРСТВО ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ  
НАПОМИНАЕТ

## Вниманию налогоплательщика

Не позднее 15 ноября физлица в Беларуси должны уплатить авансовый платеж по налогу на недвижимость и земельному налогу за 2022 год, а также внести транспортный налог за 2021 год. Уплачиваются данные налоги на основании единого извещения, в котором отражены все объекты имущества, которыми владеет физлицо.

В текущем году физическим лицам впервые направлено единое извещение на имущественные налоги (транспортный, земельный налог и налог на недвижимость), в котором содержится информация обо всех объектах по каждому физическому лицу в Республике Беларусь.

В этом году оплачивается основная сумма транспортного налога, поскольку авансовый платеж физические лица обязаны были уплатить в размере одной базовой за одно транспортное средство в 2021 году.

Уплата транспортного налога производится за истекший календарный год на основании извещения налогового органа, вручаемого плательщику не позднее 1 сентября.

Ознакомиться с полным списком тарифов и льгот можно на сайте МНС. И так, до 15 ноября 2022 года автовладельцам предстоит уплатить транспортный налог по ставкам: **за автомобиль массой:** до 1,5 тонны - 61 рубль; более 1,5 тонны, но не более

1,75 тонны - 81 рубль; более 1,75 тонны, но не более 2 тонн - 102 рубля; более 2 тонн, но не более 2,25 тонны - 122 рубля; более 2,25 тонны, но не более 2,5 тонны - 142 рубля; более 2,5 тонны, но не более 3 тонн - 162 рубля; более 3 тонн - 223 рубля; **за мотоцикл** - 41 рубль; **за прицеп**, имеющий разрешенную максимальную массу: не более 0,75 тонны - 41 рубль; более 0,75 тонны - 223 рубля; **прицеп-дачу (караван)** - 41 рубль; **за автобус с числом посадочных мест:** до 20 включительно - 244 рубля; от 21 до 40 включительно - 345 рублей; свыше 40 - 447 рублей; **седельный тягач** - 406 рублей; **за грузовой автомобиль, тягач, грузопассажирский автомобиль, разрешенную максимальную массу:** не более 2,5 тонны - 162 рубля, более 2,5 тонны, но не более 3,5 тонны - 345 рублей, более 3,5 тонны, но не более 12 тонн - 447 рублей, более 12 тонн - 508 рублей. Суммы указаны без учёта произведенного в 2021 году авансового платежа, то есть от приведенных цифр нужно

отнять уплаченные ранее деньги - от 20 до 29 рублей - в зависимости от вида транспорта. По земельному налогу и налогу на недвижимость в 2022 году подлежит к уплате авансовый платеж в размере 50% от начисленной суммы налога.

Напоминаем, что с 1 января 2022 года изменился порядок уплаты налога на недвижимость. Физические лица, имеющие в собственности жилые помещения в многоквартирных и (или) блокированных жилых домах, становятся плательщиками налога на недвижимость по каждому такому объекту.

Оплату можно произвести через: банк, отделения почтовой связи, посредством системы ЕРИП через интернет-банкинг, мобильный банкинг.

Информация о расположении налоговых инспекций и номерах их телефонов размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам ([www.nalog.gov.by](http://www.nalog.gov.by)).

Подготовила  
Ольга МОРОЗ.

**Алгоритм уплаты налогов через систему ЕРИП по объектам в городе Светлогорске и Светлогорском районе.**

Выбираем: Налоги — Гомельская область — Светлогорский район, Светлогорский РИК (финотдел) либо необходимый сельский совет — налог..... — вводим свой учетный номер плательщика (большими буквами на англ. яз.) — оплачиваем сумму налога (отображается автоматически).

**Алгоритм действий для поиска УНП физического лица:**

✓ заходим на сайт МНС ([www.nalog.gov.by](http://www.nalog.gov.by))

✓ выбираем «Электронные сервисы»

✓ выбираем раздел «Государственный реестр плательщика»

✓ выбираем подраздел «Поиск физических лиц»

✓ вносим данные паспорта (личный номер), ФИО  
За более подробной информацией можно обратиться в налоговую инспекцию по месту нахождения вашего имущества.

спорт

# Мячу все возрасты покорны

В ОАО «СветлогорскХимволокно» прошёл чемпионат по волейболу среди женщин. 16 команд из структурных подразделений Общества и унитарных предприятий подали заявки на участие в чемпионате. По результатам жеребьевки все они были разделены на четыре группы, в каждой из которых присутствовал один номинальный фаворит, который определялся по итогам прошлогоднего чемпионата.

В первой группе команда управления открыла счёт своим победам, переиграв спортсменок из ЦУВМ, а команда цеха ВКНиОСВ одержала победу над волейболистками из ЦТО. В игре за выход в полуфинал команда управления обыграла команду цеха ВКНиОСВ.

В первых играх команд второй группы спортсменки ЛКП нанесли поражение команде ЦТиПО, а

в полуфинале своим именитым соперницам.

В четвёртой группе команда ЦППП переиграла спортсменок из КТЦ, а волейболистки Светлотекса одержали победу над командой ЦКиТП. Следует отметить, что УП «Светлотекс» — единственное из унитарных предприятий, принимавшее участие в чемпионате, за что им честь и хвала. В борьбе за выход в полуфинал победу одер-



Команда Управления - победитель.

ными и хладнокровными оказались спортсменки из команды ХПЦ. Им удалось провести подряд несколько результативных атак и одержать победу в этом напряжённейшем матче.

И вот — финал! На площадку вышли давние соперники: команды цеха по производству полипропиленовой продукции и управления. Именитые команды, неоднократные призёры прошлогодних чемпионатов. В обеих командах играют спортсменки, защищающие честь нашего предприятия в составе сборной. И, конечно же, обе команды были нацелены только на победу. Тем более, что шанс стать чемпионом был у обоих участников финала.

Давно болельщики не были свидетелями таких «качелей». Счёт на протяжении всей первой партии был почти равным, преимущество команд было минимальным, переходя с одной площадки на другую. Спортсменки нервничали и ошибались, физорги нервничали и брали тайм-ауты, болельщики нервничали и шумели. При счёте 24:24 накал страстей достиг своего апогея. Видимо, удача в этот раз была на стороне волейболи-

сток управления. Проведя две голевые атаки, они одержали победу в первой партии. Во второй партии команда управления с самого начала захватила инициативу. Имея преимущество по ходу всей партии, спортсменки управления одержали победу со счётом 25:10, выиграв игру в целом и, в очередной раз, подтвердив свой чемпионский титул.

Итак, команда управления — чемпион Общества по волейболу среди женщин! Второе место у команды цеха по производству полипропиленовой продукции. На третьем месте команда химико-пряделного цеха.



Команда ХПЦ, занявшая третье место.

Поздравляем чемпионов и призёров чемпионата! Всех спортсменок и болельщиков благодарим за положительные эмоции и желаем всем удачи в спорте и на производстве.

*Инна СКИБА.*

## Примите поздравления

### С юбилеем!

Людмилу Петровну КРАВЧЕНКО поздравляет коллектив ЦЛ и желает успеха, здоровья и всего самого наилучшего!

Ирину Вячеславовну КОЧМАРЁВУ поздравляет коллектив КТЦ и желает положительных эмоций, верных друзей, достижения целей и удачи!

Кузьму Архиповича ТАРАНЧУКА от всей души поздравляет коллектив ЦПВиХКО и желает отличного настроения, удачного начинания и любви!

### С Днём рождения!

Максима Сергеевича СЕМЕНЧУКОВА поздравляет коллектив смены №2 ЦПМП и желает крепкого здоровья, хорошего настроения, мира и благополучия!

Инну Валерьевну ФРОЛЕНКО, Елену Григорьевну КОРОТКЕВИЧ, Татьяну Михайловну РАДЬКО поздравляет коллектив ЦЛ и желает благополучия, заботы родных и близких, крепкого здоровья и удачи во всех начинаниях!

Данилу Владимировича ГРАЧЁВА поздравляет коллектив ЦЭС и желает отличного настроения, долголетия и благополучия!

Сергея Анатольевича БЭЛУЦЕЛА, Марину Владимировну ЕВЗРЕЗОВУ поздравляет коллектив ЦТиПО и желает бодрости духа, оптимизма и всего самого наилучшего!

Виктора Александровича ЗУБАРЕВА поздравляет коллектив ВКНиОСВ и желает счастья, здоровья и мирного неба над головой!

Снежану Евгеньевну КРУК, Елену Григорьевну СУЛИМОВУ, Андрея Витальевича РУТЯ, Вячеслава Юрьевича КИСЕЛЯ, Ольгу Геннадьевну ДОМАНОВИЧ, Татьяну Влади-

мировну ДАЙНЕКО, Дмитрия Андреевича НАЗАРЕНКО, Валентину Фёдоровну БРИЛЬКОВУ, Викторию Викторовну СТЕШЕНКО поздравляет коллектив КТЦ и желает здоровья, удачи и солнечного настроения!

Андрея Николаевича КОЗЛОВА сердечно поздравляет коллектив УП «СохимТранс» и желает счастья, здоровья и удачи!

Татьяну Викторовну СОЛОВЯНИЧ, Сергея Леонидовича ВОЙТЕНКОВА, Николая Степановича ДРОЗДОВА поздравляет коллектив метрологической службы и желает успехов, здоровья, радости и счастья!

Олега Фёдоровича КОРОБКИНА, Владислава Евгеньевича ВОЛЧКОВА поздравляет коллектив ЦКиТП и желает здоровья и исполнения заветных желаний!

Максима Владимировича ГОРМАША, Сергея Валерьевича КУЗЬМЕНКА, Анастасию Валерьевну ЗВЯГИНУ поздравляет коллектив ЦНМ и желает здоровья, долгих лет жизни, неиссякаемого оптимизма!

Андрея Дмитриевича САЛОВА поздравляет коллектив ЦРиОЭО ЗИВ и желает радости, счастья и крепкого здоровья!

Виталия Васильевича КОРШАКА, Геннадия Владимировича ГРИБА поздравляет коллектив ЦПВиХКО и желает всего самого лучшего и крепкого здоровья!

Дмитрия Васильевича ВЕЛИЧКО, Елену Николаевну ВИШНЕВСКУЮ, Валентину Михайловну МИТРАХОВИЧ, Татьяну Петровну ПОКИДЬКО, Людмилу Иванову СИВАК, Алесю Иванову ХРИТАНЬКОВУ от всей души поздравляет коллектив СУЦ и желает здоровья, мира и благополучия!



Команда ЦППП, занявшая второе место.

команда ХПЦ переиграла волейболисток пряделного цеха №3. В следующем круге спортсменки из ХПЦ одержали победу над командой ЛКП и вышли в полуфинал.

В третьей группе команда ЦНМ переиграла команду ЦГВиТ. О следующей игре хочется сказать отдельно. Команда ЦПМП впервые принимала участие в волейбольном чемпионате Общества. Проиграв первую партию, спортсменки сумели собраться и одержать волевою победу над командой СУЦ. В следующем круге спортсменки ЦПМП встречались с командой ЦНМ и проиграли, уступив место

жала команда ЦППП.

В матче за третье место встретились команды цеха нетканых материалов и химико-пряделного цеха. В составах обеих команд есть ярко выраженные лидеры и, конечно, всё внимание было приковано к их игре. В первой партии победу со счётом 25:17 одержала команда химико-пряделного цеха. Вторая партия была очень напряжённой. Ни одна из команд не могла добиться ощутимого преимущества, разница в счёте была минимальной. Спортсменки брали тайм-ауты, спорили с судьями, забивали, ошибались. И в этот момент более собран-

спорт

# У наших - второе место



2-3 ноября 2022 состоялся лично-командный чемпионат города по настольному теннису.

Команду нашего Общества представляли: Дмитрий КРУГЛИКОВ (ЦЭС), Виталий ШАТИЛО (ОриВ), Дмитрий ТОМАШЕВИЧ (ЦЭС), Ольга ЯРЦЕВА (КТЦ), Татьяна БАЛАБАНОВА (ЦППП). Соперничать нашей сборной предстояло с командами СУБР, СЦКК, КЖУП «Светоч», РК образования, СГИК. В упорной борьбе, уступив только команде СУБРа, наши теннисисты заняли второе командное место.

**ФСК.**

рецепт

## Тыквенный манник

Тыква — прекрасная основа для разных блюд, особенно для выпечки, самое главное выбрать её насыщенную по вкусу и аромату. При желании манник можно сдобрить: наколоть зубочисткой и дополнительно пропитать молоком или сливками, а можно разрезать на коржи и смазать вареньем.

**Продукты:** тыква (очищенная) — 300 гр., молоко 3,5% — 120 мл., яйца — 2 шт., крупа манная — 100 гр., сахар — 4-5 ст. ложек, масло растительное рафинированное — 20 мл., разрыхлитель — 4 гр., мускатный орех (тёртый) — 1 щепотка, соль — 1 щепотка, масло сливочное — для смазывания формы.

Тыкву крупно нарезать и залить в кастрюле водой, довести до кипения, варить до мягкости. В чашу блендера выложить отваренную тыкву, влить молоко. На средней скорости блендера смешать до



однородности. Добавить яйца и снова смешать массу блендером. Полученную смесь влить в миску, добавить мускатный орех, манку, разрыхлитель, сахар, щепотку соли и перемешать. Влить растительное масло без запаха. Снова перемешать и дать тесту постоять 10 минут. Форму для выпечки застелить пергаментом и смазать сливочным маслом. Влить тесто в форму. Выпекать манник при температуре 180 градусов 35-40 минут.

*Приятного аппетита!*

## «Химики»

Учредитель: ОАО «СветлогорскХимволокно»

Газета издаётся с 20 октября 1965 г.

Периодичность: 1 раз в неделю по пятницам, на русском языке.

Газета зарегистрирована в Министерстве

информации Республики Беларусь:

Свидетельство о регистрации СМИ №944 от 29.02.2012 г.

Редактор - Антон Васильевич ДРАПЕЗА.

Верстка Виктора РОМАНЦОВА, Ольги МОРОЗ.

Корреспонденты: Елена СЕЛЕЗНЕВА, Ольга МОРОЗ

Фотокорреспондент: Виктор РОМАНЦОВ.

Адрес редакции:

247400 г. Светлогорск, ул. Заводская, 5, старое заводоуправление, 3 этаж.

<http://himiki.sohim.by>  
E-mail: news@sohim.by

Телефоны:

редактор (02342) 9-49-49, корреспонденты - (02342) 9-51-68, фотокорреспондент - (02342) 9-51-34.

Отпечатано в ОАО «Полеспечать», г. Гомель, ул. Лепешинского, 1. Формат А3, объем 1 печатный лист. Номер заказа 2814. Подписано в печать 10.11.2022 в 15:00. Тираж 2000 экз.